

# 新农天地

建德市农业信息中心 主办

农业技术咨询热线 96160110

总第 201 期

投稿邮箱 3457073238@qq.com

## 乾潭镇：人大代表积极助推乡村振兴

乾潭镇人大主席团积极响应乡村振兴战略，发动各级人大代表，启动一系列振兴举措，谱写新时代振兴乡村的乾潭篇章。

一是发挥代表职能，开展视察、督查活动。按照“超前调研出主意，跟踪监督促落实”的原则，坚持把美丽乡村、环境整治、教育医疗、民生项目建设等人民群众关心的热点、难点问题作为监督工作的主要内容。组织代表赴浦江考察学习美丽乡村建设，多次组织代表开展视察活动，重

点围绕杭黄高铁后续遗留问题、美丽乡村建设、老年食堂等与群众切身利益相关的大事，通过寓监督于支持之中，寓监督于帮助之中，促进全镇经济社会健康快速发展。

二是重视实效，开展跟踪督办。乾潭镇人大始终将代表建议、批评和意见的督办，作为推动政府工作、促进改善民生、保障代表权利的重要途径，加大对代表意见建议的督办力度，强化代表建议、批评和意见办理实效。今年以来，共向政府发出转办

单 4 份，内容涉及项目推进、民生问题、杭黄高铁建设遗留问题等方面，通过对建议、意见的督办，切实提高政府的工作效率。

三是充分发挥代表带头表率作用。发挥村党组织“领头雁”双重身份的作用，部分村党组织书记又是代表身份，他们是实施乡村振兴战略的主力军，充分发挥他们的作用，对促进实施乡村振兴战略具有举足轻重的意义。乾潭镇胥江村赵建平代表积极争取胥江村“美丽乡村”示范村建设

资金 1600 余万元，让胥江村美丽蜕变登上了新台阶，为加快实现村庄旅游发展、集体经济迅速壮大、群众在家门口致富迈出了坚实的一步。前陵村夏明亮代表利用“沛市经验”推广亮点村打造契机，以身作则，发挥代表联系群众和带头作用，组织代表开展互评互查，从自家庭院做起，开展义务劳动等，以小钱办大事，美丽乡村成效明显，是代表当好乡村振兴践行者的最好缩影。

(蔡美君)

## 杭州市对我市智慧农业项目进行绩效评价

7 月 4 日，浙江新华会计师事务所对我市 2017 年杭州市智慧农业项目进行绩效评价。

智慧农业是农业生产的高级阶段，是集新兴的互联网、移动互联网、云计算和物联网技术为一体，依托部署在农业生产现场的各种传感节点(环境温湿度、土壤水分、二氧化碳、图像等)和

无线网络实现农业生产环境的智能感知、智能预警、智能决策、智能分析、专家在线指导，为农业生产提供精准化种植、可视化管理、智能化决策。广义上智慧农业还包括农业电子商务、食品溯源防伪、农业休闲旅游、农业信息服务等方面的内容。

2017 年我市共实施了 5 个

杭州市智慧农业项目示范点，分布在乾潭、杨村桥、三都、梅城、大洋五镇，涉及水果、蔬菜、畜禽等产业，资金总投入 58.144 万元，智能生产管控系统覆盖设施大棚面积 24413 平方米，安装传感器系统 30 多套。

(徐群英)

## 杭州市农业局来我市检查畜牧工作

近日，杭州市农业局党委委员、畜牧兽医局局长陈晓明一行来我市开展畜牧重点工作检查，了解畜禽废弃物资源化利用工作完成进度和美丽生态牧场申报组织情况，并就杭州市美丽生态畜牧业发展规划进行调研。

陈晓明一行来到市鑫欣生猪养殖有限公司，现场考察了解改造提升建设进度，针对臭气处理及粪污收集问题进行了交流讨论。专家组在查看了鑫欣的高水平美丽生态牧场建设的报告后指出，建设内容应结合文件中的标准进行细化和完善，按照“场区最优美、空气最优良、设施最先进、治污最彻底、管理最规范、产出最高效、产品最安全”的建设目标，做好改造提升工作。

专家组还到杭州航大生态农业有限公司的建设现场进行指导，了解到猪场周围有大面积的“山改地”项目后表示，要通过农牧对接进行充分利用，从猪场建设之初，就着力打造生态化、标准化、智能化、信息化的高水平美丽生态牧场，引领杭州市畜牧业的高质量发展。

(干露)

## 我市开展夏季渔业资源增殖放流活动

近日，市水利水产局在莲花、下涯、杨村桥、梅城、乾潭、大洋等地开展夏季渔业资源增殖放流活动。

此次夏季渔业资源增殖放流活动共放流黄尾密鲷、细鳞斜颌鲷等 3 种夏花鱼种 1121.6 公斤。在开展增殖放流过程中，市渔政站工作人员做好增殖放流苗种的规格测量、计数、运输、投放、验收等工作，保质保量完成增殖放流任务。

下一阶段，渔政执法人员将加大对苗种放流水域的巡查力度，严禁渔船在放流水域进行捕捞作业，为“小鱼治水”保驾护航，为“五水共治”巩固成效，确保渔业资源恢复和水域生态环境改善。

(王家怀)



莲叶何田田 瑶塘可采莲

为了把村庄建设得更美丽，航头镇瑶塘村村委会从农户手中流转了土地，在环村的大片田野间种植了荷花，既美化了村庄环境，恢复

了先祖“瑶塘八景”的部分景观，又增加了农户的收入。图为莲农正在采摘莲蓬。

(翁校龙)

## 市农业局开展消防演练

近日，市农业局开展了消防安全知识培训和消防演练。

本次培训由市消防大队指导，培训内容包括发生火灾的必要条件、近年来发生的火灾事故案例、消防器材的认知和使用方

法、逃生时需要注意的事项等，并通过现场提问的方式，对员工消防知识掌握情况进行了检验。

在消防安全知识培训结束后，又组织大家进行了消防演练。通过此次消防安全知识培训

和消防演练，大家认识到了消防安全在日常的生活和工作中的重要性，同时也学习到了火灾发生现场的逃生技巧及消防器材的使用方法和注意事项。

(朱青松)